

# МЕДИЦИНА ЧАСТНОГО ТОЛКА

**ОБЪЕМ ПЛАТНЫХ МЕДУСЛУГ НА КУБАНИ В ЯНВАРЕ—СЕНТЯБРЕ 2022 ГОДА ДОСТИГ ПОЧТИ 60 МЛРД РУБ. ЧАСТНЫЕ КЛИНИКИ ПРОДОЛЖАЮТ РАСШИРЯТЬ СПЕКТР УСЛУГ, ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ СЕРВИСА И КАЧЕСТВО ОКАЗЫВАЕМОЙ ПАЦИЕНТАМ ПОМОЩИ. ГЛАВНОЙ ПРОБЛЕМОЙ ОТРАСЛИ ОСТАЕТСЯ ДЕФИЦИТ КАДРОВ.** МАРГАРИТА СИНКЕВИЧ

**«РАК НЕ УХОДИТ НИ НА КАРАНТИН, НИ НА СВО»** На Кубани объем платных услуг медицинских организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в январе—сентябре 2022 года составил 59,8 млрд руб. Это на 0,3% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Такие данные публикует Краснодарстат.

Участники рынка заявляют о стабильном спросе на коммерческие медуслуги. В клинике мужского и женского здоровья ОХУ-center это связывают со специализацией учреждения — здесь пациенты могут пройти комплексное обследование и лечение, направленные на борьбу с бесплодием при помощи вспомогательных репродуктивных технологий и консервативных методов. «Потребность в продолжении рода сохраняется несмотря на политические, экономические события. Люди по-прежнему создают семьи и мечтают о детях», — говорит главный врач и управляющая клиники Виола Скопец.

Стабильность спроса в клинике «Евроонко» объясняют расширением спектра услуг в текущем году. Так, растет популярность фотодинамической

терапии, применяемой при лечении базальноклеточного рака кожи (базалиомы), плоскоклеточного рака кожи, предрака эндометрия и других заболеваний. «При ФДТ применяются вещества — фотосенсибилизаторы, которые избирательно накапливаются в патологических клетках, делая их более чувствительными к свету. С помощью специального аппарата и световых волн определенной длины в этих клетках запускается фотохимическая реакция, которая приводит к образованию активных форм кислорода, и таким образом образование разрушается. Такое лечение не задевает здоровые клетки и практически не оставляет шрамов», — поясняет руководитель онкологической службы краснодарской клиники экспертной онкологии «Евроонко», врач-онколог, химиотерапевт Антон Ёлкин.

Кроме того, на популярности услуг клиники положительно сказались ограничения, связанные с пандемией коронавируса, а позднее с санкционным давлением на Россию. «За последние два года в "Евроонко" все чаще стали обращаться люди, которые раньше лечились за границей —

в клиниках Израиля, Европы. В Краснодаре они получают аналогичное по качеству лечение — на основании международных протоколов, оригинальными препаратами, не тратя при этом деньги на транзитные перелеты, значительно подорожавшее проживание и услуги переводчика. Ограничения в международных перелетах сгладил, по сути, нам на руку», — рассказывает врач.

Основное направление краснодарского филиала федеральной сети «Медицинский лучевой центр» — неврология и травматология. «Малоподвижный образ жизни, стрессы все чаще вызывают заболевания нервной системы и опорно-двигательного аппарата, число обращений с такими жалобами в последние годы растет. Предлагаемые в частных клиниках методы диагностики МРТ 1,5, МРТ 3 Тесла, рентгено- и УЗИ-диагностики, видеоЭНМГ, ЭЭГ помогают поставить своевременно диагноз и направить к соответствующему врачу», — говорит главврач краснодарского филиала федеральной сети медицинских центров «Медицинский лучевой центр» Рашид Кудзев.

Чтобы поддержать спрос, частные медуслуги Краснодарского края стараются сдерживать рост цен. «Мы понимаем, что платежеспособность населения падает, но людям все равно надо лечиться. Рак не уходит ни на карантин, ни на СВО», — говорит Антон Ёлкин. По его словам, в клинике «Евроонко» цены остаются на уровне 2021 года.

Такой же политики придерживаются и в Медицинском лучевом центре. «Мы повысили цены на МРТ в связи с тем, что подорожали расходные материалы. Стоимость приема врача и части инструментальной диагностики в 2022 году не изменилась», — сообщает главврач клиники. В ОХУ-center незначительно выросла стоимость программ ЭКО и профильных операций.

## ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ ПАЦИЕНТОВ РАСТЕТ

По данным статистики, всего в 2021 году на Кубани действовало 349 медицинских организаций без учета МСП. Из них 229 государственных и 120 частных. Таким образом, соотношение бюджетных и коммерческих медуслуг в Краснодарском крае составляет 65,6% к 34,4%. При этом в сравнении с 2020 годом число частных медорганизаций сократилось на три, а бюджетных — выросло на 12 учреждений.

Виола Скопец считает такое соотношение закономерным, поскольку скорая и экстренная медпомощь, оказание помощи людям с тяжелыми заболеваниями — прерогатива государственных медицинских организаций. «Частные клиники — партнеры государственных медуслуг в оказании помощи населению региона, но ни в коем случае не конкуренты. Врачи всегда стоят на защите здоровья своих пациентов и должны действовать в их интересах, предоставляя право выбора. К коммерческой и государственной медицине предъявляются одинаково высокие требования. Мы работаем по единым клиническим рекомендациям и медицинским стандартам оказания медицинской помощи. Но в частных клиниках пациент получает не только качественную медпомощь, но и определенный уровень сервиса», — говорит главврач.

Она добавляет, что в последние годы требовательность пациентов растет. «Люди хотят прийти в удобное для себя время, получить определенный уровень спокойствия, большее время приема,

вовлеченность врача при объяснении диагноза и рекомендациях по здоровью», — констатирует госпожа Скопец.

По мнению Антона Ёлкина, изменение пропорции «государственный — частный сектор» отражает динамику возможностей кубанцев обращаться в коммерческие медуслуги. При этом потенциал последних врач оценивает высоко. «На сегодня медицинский кластер в Краснодарском крае — наиболее развитый в ЮФО», — считает господин Ёлкин. Он уверен, что негосударственные клиники прочно заняли свою нишу и наравне с государственными лечебными учреждениями вносят значительный вклад в обеспечение качественной медицинской помощи жителям региона. «Например, в "Евроонко" пациенты часто приходят за вторым мнением, уже посетив до этого онкодиспансер или другие клиники. Таких пациентов у нас примерно 30%. К сожалению, в государственных клиниках не всегда есть возможность обеспечить выполнение международных протоколов по лечению рака, и этот пробел закрывают частные клиники», — утверждает руководитель.

**ПО ДАННЫМ СТАТИСТИКИ, ВСЕГО В 2021 ГОДУ НА КУБАНИ ДЕЙСТВОВАЛО 349 МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ БЕЗ УЧЕТА МСП. ИЗ НИХ 229 ГОСУДАРСТВЕННЫХ И 120 ЧАСТНЫХ. ТАКИМ ОБРАЗОМ, СООТНОШЕНИЕ БЮДЖЕТНЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ МЕДУСЛУЖБ В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ СОСТАВЛЯЕТ 65,6% К 34,4%**

По его словам, в «Евроонко» нередко обращаются пациенты, исчерпавшие различные варианты терапии в других медицинских учреждениях. «Тогда с помощью молекулярно-генетических исследований мы стараемся подобрать подходящий к данному виду опухоли таргетный препарат. И в копилке нашей клиники уже есть клинические случаи, когда новая схема срабатывала и мы получали положительный результат», — рассказывает господин Ёлкин.

Кроме того, пациентов в частных клиниках привлекает возможность пройти все обследования за два-три дня, тогда как в государственном медуслуге период от постановки диагноза до начала лечения может занять месяц и более. «Часто пациенты, пройдя в "Евроонко" обследования и получив подтверждение диагноза, отправляются лечиться в другие больницы. Можно сказать, что в некоторых случаях мы помогаем государственной онкологической службе в диагностике и составлении плана лечения рака у кубанцев. То есть значительно ускоряем процесс, ведь время — это ключевой фактор при лечении рака», — констатирует врач.

Наиболее популярные услуги в «Евроонко» — лекарственная терапия (химиотерапия, таргетная и иммунотерапия) и симптоматическая терапия в режиме дневного стационара. «Больше стало желающих провести молекулярно-генетические исследования: на предрасположенность к онкологическим заболеваниям, на выявление мутаций в различных видах опухолей. Эта услуга, на мой взгляд, в обозримом будущем будет все более востребованной», — говорит Антон Ёлкин.

МЕДИЦИНСКИЙ КЛАСТЕР В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ — НАИБОЛЕЕ РАЗВИТЫЙ В ЮФО



ФОТО ПРЕСССЛУЖБЫ КЛИНИКИ «ЕВРООНКО»